

Au aniversat Unirea Principatelor Române

Ceata lui Pițigoi la ceas de sărbătoare

Evenimentul istoric a victoriei obținute de patrioții noștri înaintași, a fost evocat, într-o atmosferă de sărbătoare, de către „Ceata lui Pițigoi”. Fundația Culturală de pe lângă Biblioteca Județeană „Gheorghe Șincai” a organizat acest eveniment sâmbătă, 25 ianuarie 2018, în Orașelul Copiilor.

În deschidere, participanții au intonat imnul național, imn „care a avut menirea de a conștientiza valoarea și însemnătatea istorică în momentul actual al sărbătorii neamului românesc”. Însemnătatea actului Unirii Principatelor Române din 24 ianuarie 1859 a fost expusă de către ing. Miorița Săteanu. Participanții au avut prilejul să cunoască frământările sufletești ale românilor din cele două principate, în contextul evenimentului istoric pe care îl trăiau. S-a scos în evidență dorința dominantă, semnificativă și patriotică a neamului românesc pentru înfăptuirea Unirii, precum și



„contribuția înțeleaptă și foarte importantă a acelor demnitari care au conceput, hotărât și dirijat mersul istoriei, spre împlinirea marelui vis al Unirii Principatelor Române”. În discursul său, prof. Doina Iliescu a subliniat, cu deosebit entuziasm, faptul că domnitorul Alexandru Ioan Cuza a fost un domn strălucit, cu toate marile lui realizări de politică internă și externă a Principatelor.

Miorița Săteanu, în prezența evenimentului, a evocat și speranța într-un viitor mai bun pe care au avut-o românii din Transilvania și a menționat viața grea a românilor bihoreni, și actul de deznaționalizare la care au fost supuși aceștia. Evenimentul a fost presărat cu cântecele patriotice „Doamne, ocrotește-i pe români” și „Noi suntem români”, interpretate de prof. Maria Matei și prof.

Doina Iliescu și de către „pițigoii”: Cristina Antal, Szabo Emanuel, Marian Marina, Daria Ghețea și Carina Ghețea. De asemenea, prof. Doina Iliescu a recitat poezia lui Mihai Eminescu „Ce ți doresc eu ție, dulce Românie”, consfințind măreția sărbătorii naționale. În încheierea sărbătorii, toți participanții au încins Hora Unirii. ■ R.C.

Ziua Voluntarului Caritas

Asociația Caritas Eparhial organizează azi, 29 ianuarie, cea de-a XIII-a ediție a Zilei Voluntarului Caritas, „Uniți pentru comunitate”.

În cadrul galei se va desfășura începând cu ora 17.00 în sala festivă a Liceului Greco-Catolic „Iuliu Maniu” (str. Iuliu Maniu nr.5), vor fi premiați voluntarii Asociației Caritas Eparhial Oradea pentru activitatea desfășurată în anul 2019. Vor fi acordate următoarele distincții: premiul „Cantina socială”; premiul „Colecta de Paști”; premiul „Colecta de Crăciun”; premiul „Prietenii pentru un zâmbet”; premiul „Sprijin administrativ”; premiul „Pentru formarea voluntariatului”; premiul „Voluntar corporatist”; Premiul special; un premiu pentru disponibilitate; premiul „Cel mai activ voluntar”; premiul „Voluntarul anului”.

Potrivit asociației, în anul 2018, 145 de voluntari au prestat 3.200 ore în serviciul aproapelui. ■

La sfârșit de săptămână

Incendii în Bihor

Mai multe incendii s-au produs în Bihor, la sfârșit de săptămână, la gospodării și la un autoturism. Flăcările au fost stinse în toate cazurile de pompieri, nimeni nu a fost rănit.

Echipajele Gărzii de Pompieri 1 Mai au fost solicitate să intervină, sâmbătă, pentru stingerea unui incendiu izbucnit în sufrageria unui apartament situat la etajul 3 al unui bloc de locuințe de pe strada Ioan Slavici din localitatea Sânmartin. Pompierii militari mobilizați la fața locului au localizat și lichidat incendiul în mai puțin de 10 minute, împiedicând extinderea flăcărilor la întreaga locuință. În urma producerii evenimentului, provocat cel mai probabil, de efectul termic al curentului electric produs de un televizor lăsat sub tensiune, au ars un televizor și trei corpuri de mobilier. Duminică, între orele 14.00-14.25, pompierii Detașamentului Salonta au acționat pentru stingerea unui incendiu ce se manifesta la o construcție auxiliară (ce adăpostea centrala termică) din cadrul unei gospodării situate pe strada Decebal din municipiul Salonta. Forțele de



intervenție au reușit să împiedice extinderea flăcărilor la casa lipită de construcția afectată de incendiu, salvând astfel bunuri de o valoare considerabilă. Evenimentul, a cărui cauză probabilă a constituit-o amplasarea necorespunzătoare a materialelor combustibile față de mijloacele de încălzire, s-a soldat cu arderea unor bunuri depozitate în interiorul construcției (două pompe de recirculare, echipamente electrice, doi acumulatori și șipci). În jurul orei 19.20, echipajele Stației de Pompieri Ștei au intervenit în localitatea Pietroasa, pentru stingerea unui incendiu izbucnit la un autoturism,

cel mai probabil din cauza unui scurt-circuit provocat de un conductor electric defect. Pompierii militari au localizat și lichidat incendiul în limitele găsite, flăcările afectând instalația electrică dreapta spate, stopul dreapta și luneta autoturismului. În seara zilei de duminică, pompierii militari din cadrul Detașamentului 1 Oradea au stins un incendiu izbucnit la coșul de fum al unei locuințe de pe strada Navigatorilor din municipiu, împiedicând producerea de pagube materiale. Cauza probabilă a evenimentului a constituit-o coșul de fum necurățat de fumingine. ■

Ștefan Bănică joacă la Oradea

„Jake și femeile lui”

Ștefan Bănică joacă pe scena Casei de Cultură a Sindicatelor din Oradea, miercuri, 30 ianuarie, de la ora 20.00, în piesa „Jake și femeile lui”, de Neil Simon, în regia lui Claudiu Goga, o producție a Teatrului Metropolis. Și, pentru că vine rar prin Oradea, oferta este de nerefuzat, la casierie, 2 bilete la preț de 1!

Ștefan Bănică urcă pe scena Casei de Cultură a Sindicatelor miercuri, 30 ianuarie, cu începere de la ora 20.00. De data aceasta, Ștefan aduce publicului piesa „Jake și femeile lui”, de Neil Simon, în regia lui Claudiu Goga de la Teatrul Metropolis.

„Jake și femeile lui” de la Teatrul Metropolis este o comedie. Nicidecum una spumoasă. Nu promite hohote de râs. Și bine face. Este o comedie unde există șanse să plângi. Și să te iei în serios. Și să simți măcar puțin. Și să te bucuri la teatru altfel decât zgomotos și expansiv: sensibil-reflexiv, cu un râs sincer și o emoție asemenea.

Biletele sunt disponibile online, pe iabilet.ro, și offline, la casieria Casei de Cultură a Sindicatelor (Casa de Cultură a Sindicatelor – 0259/468.468). ■

Sute de amenzi în trafic

Peste trei sute de participanți la trafic care nu au respectat legislația rutieră au fost sancționați de polițiștii rutieri în acțiune, la sfârșit de săptămână.

În perioada 25 – 27 ianuarie a.c., polițiștii rutieri și de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au continuat acțiunile pe șoselele bihorene, pentru prevenirea evenimentelor rutiere, pentru depistarea, identificarea și tragerea la răspundere a celor care încalcă prevederile legale sau comit infracțiuni la regimul circulației pe drumurile publice, precum și pentru menținerea climatului de ordine și siguranță publică în rândul comunității. Ca urmare a abaterilor constatate la sfârșit de săptămână, au fost aplicate 324 de sancțiuni contravenționale cu amenzi în valoare de 125.575 de lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice polițiștii au reținut 27 de permise de conducere. De asemenea, au fost reținute nouă certificate de înmatriculare, au fost constatate cinci infracțiuni și 11 tamponări. 183 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, 28 de participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, au fost sancționați 11 bicicliști, 26 de pietoni care au traversat neregular, 10 sancțiuni au fost aplicate pentru neacordarea priorității de trecere pietonilor, patru pentru punerea în circulație a unor autovehicule care prezentau defecțiuni tehnice, trei pentru conducere sub influența alcoolului, iar 59 de sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. Pe DN 1 a fost depistat în trafic un bărbat de 28 de ani, din localitatea Fughiu, în timp ce conducea un autoturism cu viteză de 110 km/h, înregistrată radar, în zona de limitare a vitezei de deplasare la 50 km/h. Conducătorul auto care a depășit limitele legale de viteză cu peste 50 km/h a fost sancționat contravențional cu 9 – 20 puncte amendă și cu suspendarea dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice pentru 90 de zile. ■